

'深化改革助力高质量发展'

我市计划年内新增学位1.04万个

现存学位基本满足新生入学入园需求

鑫) 5月17日上午,市委宣传部、教育民生资金5.28亿元;重点推进 市委改革办共同举行"深化改革助 力高质量发展"新闻发布会教育局 专场,邀请市教育局党委书记、局 长王文涛等相关负责人,围绕"推 进全市基本公共教育服务体系优 质均衡化发展"介绍情况,并回答

今年,我市积极做好学前、义务、 高中、职业和特殊教育等五大类中省 教育项目审核申报工作,批复下达项

本报讯 (记者 谷嫦瑜 张 目资金3.7亿元;会同财政部门下达 构建优质均衡的教育基本公共服 15 所中小学校幼儿园项目建设,全 市计划年内新增学位1.04万个,截至 目前,已完工2所,主体完成4所,主 体建设4所,基础建设2所,办理前期

> 同时,2022年义务教育招生人 学工作目前已进行摸底,据测算,现 存学位基本可满足2022年新生入学 入园需求。

> > 王文涛介绍,我市将继续全面

务均等化体系,推动学前教育普及 普惠发展,推进义务教育优质均衡 发展,持续化解"大班额",常态化 开展控辍保学。同时,全面补齐教 育发展短板,推进职业教育提质培 优,推进中职学校办学条件与教学 基本要求"双达标"建设。规范民 办义务教育发展,推进特殊教育拓 展融合提升,推动特殊教育向两端

对标中省政策要求,我市将全面 乡、区域、校际差距。

加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制 学校建设,补齐影响学校教学、生活 和安全的基本办学条件。推行集团 化办学,实施城乡学校结对帮扶,加 快全市农村学校与结对帮扶城镇学 校"同步互动课堂"建设,通过校长职 级制改革、优师计划、"三区人才"教 师专项计划、乡村优秀青年教师培养 奖励计划等,推动城镇优秀教师、校 长向乡村学校、薄弱学校流动,扩大 优质教育资源覆盖面,不断缩小城

冯庄青年白海升:

逆风飞翔的搏击者

记者 杜音樵 刘振振 刘钢



在宝塔区冯庄乡,有这样一名青 年,他像一团燃烧的火焰,释放着自 己的能量,温暖着身边的人,他就是 白海升。

白海升是冯庄乡英沟村人,养殖 畜牧业是当地老百姓增收致富的主导 产业之一,而这一产业的形成壮大都 离不开白海升的带动。白海升是村里 很早就出去闯荡的青年,30年外出创 业的经历让他小有成就,昂首阔步走 在小康道路上。但是心系家乡建设的 他,2015年毅然决定返乡创业。

返乡创业这些年来,白海升遭遇 了不少困难,但是白海升延续了冯庄 乡老一辈人不怕苦、不怕难的精神,

创业致富。可踌躇满志的背后也有 不为人知的心酸。2021年7月,就在 白海升斗志昂扬地修建羊场时,一次 意外不慎将小腿摔断。身体的痛楚、 昂贵的医疗费加之半年卧床不起,谁 都以为这下羊场修建要泡汤了,但是 困难并没有击倒坚强的白海升。

"看着一笔笔医疗费从银行卡里 划走,每次尝试站起来却都以失败告 终,我不是没有想过放弃,家人也曾 劝过我,钱哪有赚够的时候,可是我 不是为了赚钱。"白海升说,当时返乡 创业的他只是觉得自己光景好了,想 回老家帮助乡亲们也富起来。

脑海里回想起老乡们听到成立 合作社时激动的目光,白海升心里五 白海升的扶持下,每年养的4头猪都

"最后我咬了咬牙,告诉自己,白 的价格收购。 海升你要站起来,多少人等着你呢, 你这个人还有大作用哩。"就这样,白 海升拄着拐杖回到了这里,回到了 "青年之乡",回到了这个有着老一辈 青年艰苦奋斗精神的地方。

冯庄有着丰富的农业资源,是一 个可以让他大展拳脚的地方。早在 2016年,在乡镇工作人员和白海升共 同努力下,占地26亩的丰盈种养殖农 民专业合作社正式落地。村里全员 参股的性质也激发了村民的积极性, 白海升带头管理运营合作社,并聘请 了专人当饲养员。2020年合作社首 批投放了40多头肉牛,如今在发展过 程中,合作社的规模也是越来越大。

英沟村的村民们积极响应号召, 实现了全民入股。除了养牛,白海升 还扶持带动村民多元化发展养殖 业。赵志龙是白海升邻居,多年来在 被白海升以高干市场价每公斤10元

今年2月份,在自己可以拄拐下 地之后,白海升就着手推动养羊场的 建设。预计今年7月份,第一批2000 只羊就要投放养殖。对于白海升来 说,困难就是自己的磨刀石,他百折 不挠的品质,正如院子里的树木,枯

"自海升回来以后,带动周围村民 走上了致富之路,不少人已经修了新 房子,还有人买了新车。"宝塔区冯庄 乡干部陈曦告诉记者,英沟村的"新气 象"都是在白海升的积极带动下改变 的,村民都非常有干劲,不管年龄大小 都说自己是年轻人,要努力奋斗。

站在新时代的路口与时代并行, 白海升坚信这是每一个奋斗者都能 逐梦圆梦的时代。"当代的青年人,就 该有不畏难、不怕输的精神。世上无 难事,只要肯攀登,我们的未来一定

把文化文艺、政策理论、文明风尚送到群众中去

子长市以"三创三送"纪念"5·23"《讲话》发表80周年活动启动

动仪式,旨在进一步繁荣子长文艺文 品,鼓舞新时代,建功新子长。 化事业,激发全市干部群众干事创业 热情。

召,子长市以"到群众中去——以'三 了新时期子长文艺事业取得的丰硕

月17日,子长市在安定镇廖公桥村举 年"为主题,开展"三创三送"系列活 行"到群众中去——以'三创三送'纪 动,展示新时期子长文学文艺创作成 念'5·23'《讲话》发表80周年"活动启 就,鼓励文艺工作者创作更多文艺精

启动仪式在欢快的陕北大秧歌 中拉开帷幕,陕北说书《伟大的中国 座谈会上的讲话》发表80周年,为传 曲传承人孙秸演唱的《羊肚肚手帕三 承《讲话》精神,充分发挥"文艺是时代 道道蓝》、星光大道周冠军张瑜演唱 前进的号角"作用和全面落实"为人民的《新刮大风》及《东方之秀》旗袍表 抒写、为人民抒情、为人民抒怀"的号 演等精彩纷呈的文艺节目,充分展示

展了读书分享会。

委、宣传部部长王孟伟说。

为期两个月的"送文艺、送政策、送文 光赋彩。

随后,在子长市安定古城笔峰书 战线取得的丰硕成果"三创":创作文 院,还就中国作家协会会员、延安市作 学作品《天下安定》《小康路上一个也 协党组书记侯波创作的《天下安定》开 不能少——子长市脱贫攻坚纪实》等, 创作文艺作品《白衣天使》《梦中的 "通过一系列活动的开展,及时将 兰花花》《新刮大风》音乐作品等,创 近年来文化战线上涌现出来的优秀文 作电影作品《飞雪迎春》《贞胜者也》 今年是毛泽东同志《在延安文艺 梦一定能实现》、非物质文化遗产戏 学作品、优秀歌曲、优秀电影等创作成 等,到群众中去实现"三送":送文 果展示出来,第一时间把党的政策和 艺、送政策、送文明。用群众喜闻乐 党的声音传递给群众。"子长市委常 见、接地气的新时代文明实践活动, 将文化文艺、政策理论、文明风尚送 据了解,在启动仪式后还将开启 到基层群众中,为百姓美好生活添

围绕苹果说苹果,话题互动量超9亿

洛川县融媒体中心荣获第九届全国"双服务"先进集体

本报讯(通讯员 白利民 记者 孙 着力打造新媒体平台,在短短一年多 体采编新闻,电视外宣和学习强国连 优秀短视频展播大赛。因工作成绩 **艳艳**)近日,洛川县融媒体中心荣获 时间抖音号粉丝量达到53.4万,快手 续两年在全市排名前三。结合庆祝 突出,洛川县融媒体中心先后获2020 "第九届全国服务农民、服务基层文化 号粉丝量达到 20 万,位于全市各县 建党 100 周年拍摄具有洛川文化元 年度、2021 年度学习强国优秀供稿单 建设县级融媒体中心和基层广播电视 (市、区)第二,洛川苹果话题互动量 素的MV《十唱共产党》,视频在腾讯 位,陕西日报新闻宣传先进集体,第 机构先进集体"称号,是陕西省融媒体 超过9.4亿;开办了《问道非遗》《农时 等40多家网站推送,总点击量超过1 三届丝路朗诵大赛最佳组织奖等12 农事》等6档电视栏目和5档广播节 亿,获得省广电局"百年奋斗铸就辉 项荣誉,"洛川宣传"微信公众号被评 2020年1月,洛川县融媒体中心 目,围绕苹果主导产业、乡村振兴等 煌"短视频大赛二等奖,被推选进入 为延安市2020"十佳微信公众号",20

正式组建后,该中心坚持移动优先, 重点,组织编辑记者并邀请中省市媒 国家广电总局"一首歌·一座城"全国 余人分别获得省市县表彰奖励。

建设新农村 老兵当先锋

(上接第一版)

美家园,奔小康

产业好,居住环境也要舒心。 来了新生活。 2001年,四条梁村在全县第一个实施 当"领头羊",又当指挥员和监理员,工 溉等系列工程资金,村容村貌大为 荣获市级"文明村"称号,2019年荣获 骨",致富路上的"领路人"。

条梁村更是被评为"全省移民搬迁示 所未有的变化。如今,一排排农家 建立本人先后获得各级党委政府授予 范村",让群众历史性告别土窑洞,迎 庭院整齐划一,一条条硬化后的村 的"优秀共产党员""延安市劳动模范"

随后的日子,他"两脚不离地"地 了移民搬迁工程,当时群众大都有故 在外跑项目、争资金,为四条梁村争 窝"。常建立又带头第一个搬迁,他既 安装、广场建设、村庄绿化、果园灌

道平坦干净,一片片核桃园、苹果园 丰收在望。 土难离的情绪,都不愿离开自家的"老 取到了自来水入户、巷道硬化、路灯 荣获省市县镇党委授予的"先进基层 你。"常建立说。几十年来,他一心扑

程竣工后赢得了群众的广泛称赞,四 改观,群众生产生活条件实现了前 "陕西省乡村镇科技示范村"称号。常 等荣誉证书多达几十个。

"只有把群众的诉求办实、办好、 自2005年以来,四条梁村20多次 办到心坎上,群众才会拥护你、支持 党组织"和"优秀党支部"等称号,2018 到集体事业上,成为群众心中的"主心

第一次全体会议召开 本报讯(记者 乔建虎)5月 各项防汛工作,确保平安度汛。 17日上午,市防汛抗旱指挥部第一

市防汛抗旱指挥部

次全体会议召开。市委常委、常务 副市长、市防汛抗旱指挥部副总指 挥长刘晓军出席并讲话。

会上,市防汛办解读《延安市防 汛抗旱指挥部关于调整市防汛抗旱 指挥部组成人员和单位职责的通 知》,安排部署防汛抗旱督查和城镇 防汛工作,市水防中心解读市防汛、 抗旱、城区防洪、主要河流等预案。

刘晓军指出,当前我市已经进 入汛期,市防汛抗旱指挥部各成员 单位要深刻认识今年防汛工作的严 峻形势,切实增强责任感和紧迫感, 牢固树立防大汛、防大灾、抢大险的 思想,迅速进入防汛战时状态,按照 工作职责和工作预案,以饱满的精 神状态、充分的战斗准备,扎实做好

刘晓军要求,市防指成员单位 要牢固树立大局意识,在市防指的 统一领导下,各司其职,各负其责, 服从指挥,密切配合,形成打好防汛 抗旱总体战的强大合力。要对照工 作职责和工作预案,细化安排防汛 工作措施,层层压实防汛责任,严格 责任到岗、到人,措施到边到底,织 密织牢防汛安全网,确保各项工作 不走空、不缺位。要凝聚工作合力, 切实加强组织领导,抽调精干力量, 充实工作力量,全力以赴做好防汛 各项工作。要强化应急值守,严格 落实汛期24小时值班制度,及时做 好灾情监测、上报、处置和抢险救援 工作,努力形成齐抓共管的防汛工 作格局,切实保障人民群众生命安 全。

2022年全市高考中考 安全工作视频会召开

本报讯(记者 杜音樵)5月17 盯关键环节,做到考务管理"零差 安全工作视频会议,贯彻落实全国、 全省高考安全工作电视电话会议精 神,安排部署全市高考、中考安全工 作。副市长严晓慧出席会议并讲话。

严晓慧指出,高考、中考是国家 的大事、老百姓的大事,关系着千家 万户,社会关注度极高。全市各级 各部门要提高政治站位,增强风险 意识,树牢底线思维,聚焦问题导 向,全力保障高考、中考安全。要紧

日上午,我市召开2022年高考、中考 错"、保密措施"零疏忽"、安全考试 "零违纪",坚决守住考试安全底 线。要压实工作责任,加大监督检 查力度,全面筑牢考试安全防线,确 保2022年全市高考、中考工作安全

会上,市教育局通报了全市高 考、中考基本情况,市委网信办、市 公安局、市委保密机要局、市卫健 委、市无线电管理处分别安排部署

延安市属国有企业 41名外部董事就位

5月17日,记者从市属国有企业外 部董事委派工作会上获悉,我市将 委派 41 人担任市属国有企业外部 董事。至此,我市15户市属国有企

业外部董事全部配备到位。 建立外部董事制度是贯彻习近 平总书记"两个一以贯之"要求和落 实国务院国资委国企改革三年行动 任务的重要举措,是进一步深化国 企改革,规范董事会建设、提升国企 治理水平、建立现代企业制度的重 要途径,也是加强我市国企监管、促 外部董事均为在市属企业任职的政 治素质过硬、经历阅历丰富、业务能 力突出的优秀人员。外部董事就任 打造高素质专业化的市属企业外 后,将进一步加强我市企业董事会 部董事队伍。

本报讯(记者 李星棋 齐心) 建设,增强董事会决策效能,完善法 人治理结构。

> 市国资委要求新委派的市属国 有企业外部董事,要从讲政治的高 度,深刻把握外部董事制度的重要 意义,真正凸显外部董事价值,提 升市属国有企业决策和防范风险 水平,推动市属企业由"管理时代" 迈向"治理时代"。要准确把握职 责定位,转换观念,跳出以往的工 作状态和思维惯性,按照市场经济 规律和企业发展规律开展工作,为 企业改革发展建言献策、筹谋擘 画,充分发挥外部董事的特有作 用。要全面提高过硬本领,加强履 行职责所必需的专业知识学习,站 在企业全局的高度分析问题,努力

用数字技术再现石窟艺术神韵

《从敦煌到延安——石窟艺术数字影像展》今日在延开幕

研究院主办的《从敦煌到延安——

成,工作人员正在对灯光进行最后的 融合的魅力。 调试。本次《从敦煌到延安——石窟 复制、摄影艺术图像展示等多种形 的内涵和艺术之美。"

本报讯(记者 杜音樵 吕辰 式精彩展现,以可视、可感、可听、可 雪) 5月18日是第46个国际博物 触的展陈方式,动静结合,虚实相 馆日,主题是"博物馆的力量"。间,深度挖掘石窟文物的价值,实现 由延安革命纪念地管理局、敦煌 主观上的视觉传达与观众客观上的 艺术体验的完美结合,让敦煌、延安 石窟艺术数字影像展》于今日开 这两处文化遗产穿越时空,千里相 逢,华丽再现,使观众能够近距离、 17日,记者在延安革命纪念馆展 全方位、多维度感受石窟艺术的精 厅内看到,大部分作品已经悬挂完 髓,体会科学技术与文化遗产深度

延安市文物研究院院长张华 艺术数字影像展》将展出包含延安 说:"本次展览是敦煌与延安市石窟 五大"国保"石窟在内的百余幅摄影 的首度联展,希望通过这次展览,让 艺术作品、莫高窟第3窟3D复原及 大众了解到延安与敦煌石窟的内在 VR互动等展品,展览以壁画高保真 联系和融合,更好地挖掘延安石窟

加快农业机械化向全程全面高质高效转型升级

(上接第一版)

面发展。

装备品类基本齐全,农机具配置结 进入全程全面和高质量发展时期。 构趋于合理,农机作业条件显著改

坚持系统谋划、协同推进。推 社会化服务体系基本建立,农机试 进农机、农艺、农田、农业经营方式验鉴定能力和农机使用效率显著提 协同协调,因地制宜推动产前产中 升;主要农作物耕种收综合机械化 产后机具配套,技术、主体、规模、 率达到75%,粮食主产区基本实现 机制统筹,巩固小麦生产机械化优 农业机械化,丘陵山区农作物耕种 势,实现大豆、玉米等作物全程机 收综合机械化率达到55%;果业关 械化,推进设施农业、畜牧养殖、果 键环节机械化率达到70%,设施农 茶、农产品初加工等各业机械化全业、畜牧养殖和农产品初加工关键 环节机械化率达到50%以上,薄弱 《规划》明确,到2025年,农机 环节机械化全面突破,农业机械化

善,覆盖农业产前产中产后的农机

(据《陕西日报》)

延安融媒传媒 有限公司

延安融媒印务

有限公司

务专家

市综合服务商 商务专线:

0911-8080001

您身边的 视觉设计与印

致力做好城

8216292

延安融媒 传媒有限公司 依托延安电 视、广播、报 纸、"我是延安"客户端等 媒介资源,根 据企业诉求提 供一站式宣传 定制服务。

融媒 媒・您身边的 媒体宣传专家 咨询电话:

0911-2820066 8226222

延安融媒演播 有限公司

"精彩来 自专业",延安 融媒演播有限 公司是一家专 业从事大型活 动策划、录制、 直播、电商、短 视频运营的专 业公司。

演绎非凡 传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创 有限公司

精心做精 品,精品赢市 场!延安融媒 文创有限公司 是延安市融媒 体中心授权对 外宣传、承接 形象宣传视频 创作、具有文 化创意性质的 专业性公司。

有文创,梦 服务热线: 0911-8216272

遗失声明

宝塔区凤凰小 楠烟酒店不慎将食 品经营许可证副本 丢失,许可证编号: JY16106020068580, 声明作废。

王建琴不慎将残 疾证丢失,残疾证号: 61063219731026322 844,声明作废。

父亲刘卓不慎

将女儿刘欣妍出生 证明丢失,出生证编 号:0610438634,声 明作废。 任黎阳不慎将

汽车合格证丢失,车 辆,品牌:林肯牌/ LINCOLN, 车辆型 号: CAF6510B62A, 车声颜色:瀚金黑, 发动机号: MA12457, 车架号: LVSHNCAZ2MH644 452, 合格证编号: WDV170421200358 ,声明作废。

张琴红不慎将 位于陕西省延安市 延长县七里村镇街 道办事处第四社区 渠口河畔单边楼 415室房产证丢失, 房产证号:原长房权 证七里村镇字第 1433号,声明作废。

> 一版编辑 程浩楠 一版校对 **肖怡甜**

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务 所主任律师崔树森